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18 anos de serviços prestados 

 

 
DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 

 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 

 

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                    Órgão Expedidor                UF                                    Nº de Inscrição          

                             

 

 

CADERNO 07 

 - OPERADOR DE MÁQUINAS -  
 

 

PREZADO CANDIDATO 
 

 

 Você está recebendo o seu Caderno de Prova Escrita, contendo 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada. Verificar se o Cargo impresso se refere àquele de sua opção no ato 

de inscrição. 

 Se encontrar alguma informação em desacordo, incompleta ou com algum defeito gráfico que lhe cause 

dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal para ele tomar as providências necessárias. Caso não seja atendido 

em sua reivindicação, solicite que seja chamado o Chefe de Prédio.  

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um Cartão-

Resposta de Leitura Ótica. Verifique, também, se o Número de Inscrição e o Cargo impressos estão de acordo 

com sua informação. 

 As marcações das suas respostas no Cartão-Resposta devem ser realizadas mediante o preenchimento total das 

bolhas correspondentes a cada número da questão e da letra da alternativa. Utilize, para isso, caneta 

esferográfica na cor azul ou preta.  

 Se for necessária a utilização do sanitário, você deverá solicitar permissão ao fiscal de sala que designará um 

fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo permanecer em silêncio, durante todo o percurso, 

podendo, antes de entrar no sanitário e depois da utilização deste, ser submetido à revista (com ou sem detector 

de metais). Caso, nesse momento, seja detectada qualquer irregularidade ou porte de qualquer tipo de 

equipamento eletrônico, serão tomadas providências de acordo com o estabelecido no Edital do Concurso. 

 Ao terminar sua Prova e preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 

BOA SORTE!  
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 1 

 

DEMANDA POR TRABALHO TEMPORÁRIO AUMENTA NO FINAL DO ANO 

Camila Micheletti 

 

(01) Com a chegada do Natal, do verão e do 13º salário, aumentam as compras e, com isso, abrem-se novas 

vagas no Comércio e na Indústria. 

(02) Só a Performance Recursos Humanos conta, atualmente, com 1.000 vagas para temporários, para 

comércio – principalmente lojas de médio e grande porte do setor de varejo – e para centrais de atendimento de call 

center. De acordo com Diego Xavier Mendes, diretor comercial da consultoria, as expectativas são muito boas. 

“Estamos bem otimistas e pretendemos captar mais 3.500 vagas até o final do ano”, explica. 

(03) Para se candidatar, a pessoa precisa ter pelo menos o Ensino Médio completo e disponibilidade de 

horário – inclusive para os finais de semana e feriados. “Não pedimos experiência anterior, até melhor que não tenha 

por que aí a empresa pode treinar e moldar o funcionário do jeito que ela quiser”, salienta Diego. É interessante ainda 

que o funcionário seja muito comunicativo e desembaraçado, já que vai lidar com o público a todo momento, além de 

muita força de vontade. 

(04) Maior parte das contratações ocorre no comércio 

(05) “Esperamos a contratação de 50 a 55 mil trabalhadores temporários para este final de ano, número 10% 

maior do que no ano passado. O mercado ainda está um pouco fraco por causa das eleições, mas estamos confiantes em 

que as vendas aumentem em novembro, e continuem até depois do Natal”. A afirmação é de Antonio Cabral, diretor do 

Sindicato dos Empregados no Comércio de São Paulo. Ele considera que os setores que mais costumam contratar são 

vestuário, grandes redes de lojas e supermercados, shoppings e também a área de construção e imóveis, sendo que esta 

última tem um crescimento maior em janeiro, período de férias. 

(06) De forma geral, o trabalhador temporário no comércio pode atuar como auxiliar de vendas ou balconista. 

Segundo o diretor do Sindicato, o salário para auxiliar gira em torno de 1.000 a 1.100 reais e para o balconista pode 

chegar a 1.500 reais, com comissão. Os trabalhadores têm direito a vale-transporte e a contribuição para a previdência 

social. 
Disponível em: https://carreiras.empregos.com.br/seu-emprego/demanda-por-trabalho-temporario-aumenta-no-final-do-

ano/ Acesso em: 25 ago. 2018. Adaptado. 

 

01. O texto que você leu (Texto 1) é uma notícia. Isso significa que a autora pretende, principalmente: 

 

A) convencer o leitor a adquirir um serviço. 

B) dar dicas a quem quer conseguir emprego. 

C) defender uma ideia acerca de um assunto. 

D) relatar um fato que envolve certo assunto. 

E) fornecer informações acerca de um assunto. 

 

 

02. O Texto 1 trata de que assunto? 

 

A) A segurança do emprego no comércio. 

B) A procura de emprego no final do ano. 

C) Os requisitos para conseguir trabalho. 

D) A maior oferta de vagas temporárias. 

E) O aumento de emprego nas eleições.  

 

 

03. Releia: “Com a chegada do Natal, do verão e do 13º salário, aumentam as compras(...)”. Na parte sublinhada temos: 

 

A) a causa do aumento das compras. 

B) o efeito do aumento das compras. 

C) a finalidade do aumento das compras. 

D) a condição para o aumento das compras. 

E) uma discordância sobre o aumento das compras.  

 

 

 

 

 

 

https://carreiras.empregos.com.br/seu-emprego/demanda-por-trabalho-temporario-aumenta-no-final-do-ano/
https://carreiras.empregos.com.br/seu-emprego/demanda-por-trabalho-temporario-aumenta-no-final-do-ano/
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04. Releia o trecho: “Para se candidatar, a pessoa precisa ter pelo menos o Ensino Médio completo (...)” (3º parágrafo). 

Nesse trecho, a autora quer dizer: Para se candidatar 

 

A) às centrais de atendimento de call center. 

B) a diretor comercial da Consultoria. 

C) às vagas oferecidas no final do ano. 

D) a trabalhar nos finais de semana e feriados. 

E) a emprego sem ter experiência anterior. 

 

 

05. Releia o trecho:  
“É interessante ainda que o funcionário seja muito comunicativo e desembaraçado, já que vai lidar com o público a todo 

momento, além de _________ muita força de vontade.” (3º parágrafo).  

O espaço em branco deve ser completado com 

 

A) colocar 

B) fazer 

C) informar 

D) juntar 

E) ter 

 

 

06. Em “Demanda por trabalho temporário”, a palavra ‘temporário’ é um adjetivo porque indica um tipo especial de 

trabalho – o trabalho temporário.  

Assinale a alternativa em que a palavra ou expressão sublinhada também é um adjetivo. 

 

A) Novas vagas  

B) Final do ano  D) Um pouco fraco 

C) Ter pelo menos o Ensino Médio E) Atuar como balconista  

 

 

07. Podemos compreender o trecho: “Não pedimos experiência anterior” como: 

 

A) Eu não peço experiência anterior. 

B) Tu não pedes experiência anterior. D) Nós não pedimos experiência anterior. 

C) Ela não pede experiência anterior. E) Eles não pedem experiência anterior. 

 

 

08. Em várias passagens do Texto 1, são usadas aspas [“] que abrem e fecham certos trechos, como o destacado em: 

“Estamos bem otimistas e pretendemos captar mais 3.500 vagas até o final do ano”, explica. (2º parágrafo).  

Nesse trecho, as aspas: 

 

A) indicam que há hesitação e interrupção na fala de Diego Xavier e que a ideia deve ser complementada pelo leitor. 

B) indicam que a autora, a jornalista Camila Micheletti, quis mostrar que há uma pausa no ritmo da fala de Diego Xavier. 

C) mostram uma mudança no foco do assunto que está sendo discutido, ou seja, o foco passa a ser a Performance Recursos 

Humanos. 

D) separam as falas de duas pessoas diferentes: Diego Xavier, que é o entrevistado, e a autora do texto, a jornalista Camila 

Micheletti.  

E) mostram que Diego Xavier não acredita no que está dizendo; na verdade, ele quer dizer que está bastante pessimista e que 

não vai aumentar as vagas. 

 

 

09. Assinale a alternativa em que a concordância (harmonia) entre as partes dos enunciados está de acordo com o que a 

gramática recomenda. 

 

A) Os candidato ao emprego aguardam resposta. 

B) As crianças da creche são bonita e saudável. 

C) As escolas abriram vagas para merendeira.  

D) Não existe vagas nas creches. 

E) Foi nós que procuramos o emprego.  
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10. Observe o exemplo: “aumenta demanda por trabalho”. Assinale a alternativa que completa CORRETAMENTE a 

frase: Atualmente há muita gente que sofre...  

 

A) ...à procura com trabalho. 

B) ...em busca de trabalho. 

C) ...com perda por trabalho. 

D) ...de aumento com trabalho. 

E) ...na causa sem trabalho. 

 

 

Texto 2 

 

PEC das Domésticas: leia perguntas e respostas e tire suas dúvidas 

 

Quais trabalhadores são afetados no texto da PEC das Domésticas? 

A PEC afeta qualquer trabalhador maior de 18 anos contratado para trabalhar em um ambiente residencial e 

familiar. Entre eles, estão profissionais responsáveis pela limpeza da residência, lavadeiras, passadeiras, babás, 

cozinheiras, jardineiros, caseiros de residências na zona urbana e rural, motoristas particulares e até pilotos de aviões 

particulares. 

O que o texto da PEC prevê? 

A PEC prevê a extensão, aos empregados domésticos, da maioria dos direitos já previstos atualmente aos demais 

trabalhadores registrados com carteira assinada (em regime CLT). 

A PEC vale para diaristas também? 

Não, apenas para empregados domésticos. 

Qual é a diferença entre diarista e empregado doméstico? 

O texto aprovado define como empregado doméstico aquela pessoa que presta serviço de natureza não eventual 

por mais de dois dias na semana. Já diaristas são aqueles profissionais que vão à residência de uma família prestar 

algum tipo de serviço uma ou até dois dias por semana. 

Que direitos já eram garantidos antes da PEC? 

Antes da aprovação da emenda em 2013, os domésticos já tinham assegurado aos seguintes direitos: pagamento 

de, ao menos, um salário mínimo ao mês; integração à Previdência Social (por meio do recolhimento do INSS); um dia 

de repouso remunerado (folga) por semana, preferencialmente aos domingos; férias anuais remuneradas; 13ª salário; 

aposentadoria; irredutibilidade dos salários (o salário não pode ser reduzido, a não ser que isso seja acordado em 

convenções ou acordos coletivos); licença-gestante e licença-paternidade; e aviso prévio, além de carteira de trabalho 

(CTPS) assinada. 

O que mudou com a aprovação da PEC das Domésticas em 2013? 

A nova lei igualou os direitos dos trabalhadores domésticos aos dos demais trabalhadores urbanos e rurais. A 

emenda constitucional assegura, desde 3 abril de 2013, nove novos direitos como jornada de trabalho de oito horas 

diárias e 44 horas semanais, e pagamento de horas extras. Sete outros benefícios, porém, estavam à espera de 

regulamentação para começar a valer. 
Disponível em: http://g1.globo.com/economia/seu-dinheiro/noticia/2015/06/pec-das-domesticas-leia-perguntas-e-respostas-e-

tire-suas-duvidas-sancionado.html Acesso em: 02 set. 2018. Adaptado. 

 

 

11. O Texto 2 está organizado em formato de perguntas e respostas. Essa organização tem a finalidade de: 

 

A) convencer o leitor a aderir à nova lei. 

B) defender as novas regras estabelecidas. 

C) elogiar a iniciativa do Governo Federal. 

D) esclarecer dúvidas do leitor interessado. 

E) interrogar o leitor sobre o assunto.  

 

 

12. Marque a informação que está em conformidade com o Texto 2. 

 

A) Entre os trabalhadores beneficiados pela nova lei, estão os diaristas e os terceirizados. 

B) Uma passadeira que trabalha para uma família diariamente é considerada uma empregada diarista. 

C) A nova lei (PEC das Domésticas) vale para maiores de 18 anos que trabalham em ambiente residencial e familiar. 

D) Antes da nova lei entrar em vigor, os empregados em casas de família não tinham direito a salário mínimo nem a 13º 

salário. 

E) A jornada de oito horas de trabalho diárias e 44 horas semanais ainda precisa ser regulamentada para entrar em vigor. 

 

 

http://g1.globo.com/economia/seu-dinheiro/noticia/2015/06/pec-das-domesticas-leia-perguntas-e-respostas-e-tire-suas-duvidas-sancionado.html
http://g1.globo.com/economia/seu-dinheiro/noticia/2015/06/pec-das-domesticas-leia-perguntas-e-respostas-e-tire-suas-duvidas-sancionado.html
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13. Marque a alternativa em que as palavras sublinhadas têm o mesmo significado na frase. 

 

A) A PEC afeta qualquer trabalhador maior de 18 anos. / A PEC atinge qualquer trabalhador maior de 18 anos. 

B) A PEC prevê a extensão da maioria dos direitos. / A PEC provê a extensão da maioria dos direitos. 

C) A PEC vale apenas para empregados domésticos. / A PEC vale inclusive para empregados domésticos. 

D) Pessoa que presta serviço de natureza não eventual por mais de dois dias... / Pessoa que presta serviço de natureza incomum 

por mais de dois dias... 

E) A nova lei igualou os direitos dos trabalhadores domésticos. / A nova lei distinguiu os direitos dos trabalhadores 

domésticos. 

 

 

14. Observe: O adjetivo “limpo” dá origem ao substantivo “limpeza” [limpo  limpeza].  

Assinale a alternativa em que um exemplo semelhante (um adjetivo que dá origem a um substantivo) resulta na 

mesma regra de escrita. 
 

A) Barão  baronesa 

B) Belo  beleza D) Príncipe  princesa 

C) Duque  duquesa E) Português  portuguesa 

 

 

Texto 3 

 

Empresa de Serviços e Eventos LTDA – Contrata 

pessoas portadoras de necessidades especiais. 

Oferecemos salário compatível com a função, VA e 

VT. Interessado entregar currículo com laudo 

médico atualizado. Av. João de Barros, 1527, sala 

502. EMP. PHOENIX, ao lado do supermercado 

EXTRA. 
Jornal do Commercio. Classificados. 02 set. 2018. p. 6. 

 

15. O Texto 3 foi publicado em um jornal de grande circulação e tem o propósito de: 

 

A) divulgar uma empresa de eventos. 

B) explicar onde fica o supermercado Extra.  

C) fornecer laudos médicos a deficientes. 

D) informar o endereço de um consultório. 

E) preencher uma vaga de trabalho. 

 

 

16. Releia: “Oferecemos salário compatível com a função, VA e VT.” As siglas VA e VT, no Texto 3, significam “Vale-

Alimentação” e “Vale-Transporte”. O uso de siglas tem a finalidade de economizar espaço no anúncio. Além disso, 

quem “fala” no anúncio considera que: 

 

A) as palavras “Vale Alimentação” e “Vale Transporte” não são importantes. 

B) as siglas são conhecidas do público que trabalha ou que procura trabalho.  

C) os benefícios não são tão importantes para o público-alvo como é o salário. 

D) os candidatos à vaga aceitariam o emprego, mesmo sem esses benefícios. 

E) não é preciso interpretar o significado das siglas para entender o texto. 

 

 

17. Uma das características dos anúncios publicados em jornais é a economia de palavras (para diminuir os custos). 

Mas essa economia não deve impedir que o leitor entenda o texto. Assinale a alternativa que completa a ideia, sem 

alterar o sentido, do trecho: “Interessado entregar currículo com laudo médico atualizado.”. 

 

A) O candidato interessado no cargo deve entregar currículo com laudo médico atualizado. 

B) O candidato interessado deseja entregar o currículo com laudo médico atualizado. 

C) O candidato entregará o currículo com laudo médico atualizado recentemente. 

D) O candidato interessado deveria ter entregado o currículo com o laudo médico atualizado. 

E) O candidato que está interessado no currículo deve entregar um laudo médico atualizado. 
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18. Qual a alternativa em que a palavra “médico” ou “médica” (sublinhada) funciona como um substantivo, dando 

nome a uma profissão? 

 

A) Clínica médica 

B) Conselho médico  

C) Laudo médico  

D) Médico ortopedista 

E) Parecer médico 

 

 

19. No Texto 3, há várias palavras escritas com acento gráfico: salário, compatível, currículo, médico. Assinale a 

alternativa em que as duas palavras estão também acentuadas CORRETAMENTE. 

 

A) Empresário – Caquí (a fruta) 

B) Interêsse – Ímpeto 

C) Música – Anzól  

D) Necessário – Rápido 

E) Táxi – Fêmural 

 

 

Texto 4 

 
 

20. Quando criou a tirinha (Texto 4), o autor pretendeu: 

 

A) explicar a importância do dedo indicador. 

B) informar a demissão de três mil operários. 

C) criticar os índices de desemprego com humor. 

D) colocar-se a favor do capitalismo e dos patrões. 

E) mostrar que não concorda com as estatísticas.  

 

 

CONHECIMENTOS SOBRE RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

 

21. Assinale a alternativa que contém o algarismo que deveria ser o quinto da sequência numérica:  3,  6,  9,  12, . . . 

 

A) 16 

B) 13 

C) 15 

D) 18 

E) 14 

 

 

22. Assinale a alternativa que contém o algarismo que deveria ser o sexto da sequência numérica:   2, 7, 12, 17, 22, ... 
 

A) 26 

B) 28 

C) 30 

D) 31 

E) 27 
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23. Qual das alternativas contém o algarismo que deveria ser o quinto da sequência numérica:  52,  45, 38, 31, . . .? 

 

A) 24 

B) 26 

C) 27 

D) 25 

E) 23 

 

 

24. Indique a alternativa que contém a 16ª figura que daria continuidade à sequência de figuras abaixo: 

 

 
 
 

  

. . .   

 

A) 

 

B) 

 

C) 

 

D) 

 

E)   

 

 

 

 

25. Nilton afirmou que, se o Brasil ganhasse a Copa, ele iria aprender a jogar futebol; Eraldo afirmou que, mesmo 

tentando, Nilton não aprenderia a jogar futebol; Marcos disse que só jogaria futebol, se o Brasil não ganhasse a 

Copa.  

 

Como o Brasil não ganhou a Copa, pode-se afirmar, sem possibilidade de erro, que 

 

A) Eraldo falou a verdade. 

B) Marcos foi jogar futebol. 

C) Nilton não foi aprender a jogar futebol. 

D) Marcos pode ter ido jogar futebol. 

E) Eraldo se enganou.    

 

 

26. Assinale a alternativa que contém a fração que deveria ser a quinta da sequência numérica:  1/4,  1/8, 1/16, 1/32, . . . 

 

A) 2/8 

B) 2/24 

C) 2/64 

D) 2/128 

E) 2/16 

 

 

27. Qual alternativa contém a fração que deveria ser o quinto da sequência numérica:  2/3, 4/10, 2/7, 4/18 ... 

 

A) 2/11 

B) 2/23 

C) 4/28 

D) 4/24 

E) 2/9 
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28. Carlos, Fred e João foram ao restaurante comemorar o aniversário de Carlos. Depois da confraternização, o 

garçom trouxe a conta no valor de R$ 280,00. Fred pagou R$ 20,00 a mais que Carlos, e João, R$ 30,00 a mais que 

Fred.  

 

Nessas condições, é CORRETO afirmar que Carlos pagou 

 

A) R$ 70,00 

B) R$ 90,00 

C) R$ 50,00 

D) R$ 80,00 

E) R$ 100,00 

 

 

29. A figura plana a seguir destina-se à montagem de um cubo. Quando ele for montado, a face oposta à face 2 será a 

face 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A) 1 

B) 2  

C) 3 

D) 4 

E) 5 

 

 

30. Dentre as comemorações do aniversário da cidade de Caetés, houve a disputa de uma corrida de 10 km. Ao final da 

competição, os cinco primeiros colocados foram: Carlos, Cris, André, Paulo e João. Sabendo que Carlos chegou 

antes de Paulo e André; Paulo chegou antes de João; Cris chegou antes de Carlos e João não foi o último a chegar, o 

quarto colocado na classificação final foi 

 

A) Carlos. 

B) Cris. 

C) João. 

D) André. 

E) Paulo. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
31. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro (CTB), analise as afirmativas abaixo: 

 

I. O trator de roda, o trator de esteira, o trator misto ou o equipamento automotor destinado à movimentação de 

cargas ou execução de trabalho agrícola, de terraplenagem, de construção ou de pavimentação só podem ser 

conduzidos na via pública por condutor habilitado nas categorias C, D e E. 

II. O trator de roda e os equipamentos automotores destinados a executar trabalhos agrícolas poderão ser conduzidos 

em via pública também por condutor habilitado na categoria A ou B. 

III. O trator de roda e os equipamentos automotores destinados a executar trabalhos agrícolas poderão ser conduzidos 

em via pública também por condutor habilitado na categoria B. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. 

B) II, apenas. 

C) I e III, apenas. 

D) II e III, apenas. 

E) I, II e III. 

 

1 2 3 4 

6 

5 
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32. O Código de Trânsito Brasileiro (CTB) classifica as vias abertas à circulação em 
 

I. vias urbanas e rurais. 

II. vias rurais classificadas em rodovias e estradas. 

III. vias urbanas classificadas em de trânsito rápido, arterial, distribuidora e local. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e III, apenas. D) I e II, apenas. E) I, II e III. 

 

 

33. Segundo o Manual de Direção Defensiva do Departamento Nacional de Trânsito (DENATRAN), direção defensiva, 

ou direção segura: “É a forma de dirigir, que permite a você reconhecer antecipadamente as situações de perigo e 

prever o que pode acontecer com você, com seus acompanhantes, com o seu veículo e com os outros usuários da 

via”. O termo PREVISÃO, no conceito de direção defensiva, significa 

 

A) ter habilidade e manejar o veículo com desenvoltura. 

B) antecipar situações de risco ou perigo a fim de evitar acidentes. 

C) ter domínio técnico sobre o veículo, conhecendo os seus defeitos. 

D) saber procedimentos seguros de manutenção do veículo. 

E) dirigir sempre abaixo das velocidades recomendadas para as vias, permitindo que outros condutores apressados façam a 

ultrapassagem. 

 

 

34. Conhecer e praticar a direção defensiva, ou direção segura, é fundamental para reduzir os riscos e os perigos a que 

estão sujeitos os usuários no trânsito. Qual dos itens abaixo NÃO está diretamente relacionado aos riscos e perigos a 

que estamos sujeitos no trânsito? 
 
A) O comportamento das pessoas 

B) As vias de trânsito 

C) Os veículos 

D) O ambiente 

E) A fiscalização dos agentes de trânsito 

 

 

35. A utilização de bebida alcoólica ou de outras substâncias psicoativas, além de ser crime, previsto no Código de 

Trânsito Brasileiro (CTB), tem efeitos que se caracterizam por  
 
A) criar um senso de equilíbrio e aumentar os reflexos do condutor. 

B) alterar o comportamento do condutor somente em relação ao seu humor, já que, ao beber, é comum se ficar mais alegre. 

C) aumentar a capacidade de dirigir, pois os condutores ficam sempre com seus reflexos acelerados. 

D) alterar negativamente o estado físico e mental do condutor, diminuindo os seus reflexos. 

E) aumentar a percepção de situações de perigo, já que o álcool e as drogas aumentam o metabolismo do corpo humano. 

 

 

36. Com a globalização, as máquinas podem ser fabricadas em qualquer parte do mundo e vendidas para vários países 

de línguas diferentes. Por isso, a International Standarization Organization (ISO), ou Organização Internacional de 

Padronização, criou uma simbologia para máquinas pesadas, adotada pela maioria dos fabricantes.  

Observe os dois símbolos, a seguir, indicados pelas letras (a) e (b).  
 

 
Eles indicam, respectivamente, 
 
A) temperatura de óleo do motor e pressão de óleo do motor. 

B) temperatura do óleo hidráulico e pressão de óleo da transmissão. 

C) temperatura do óleo hidráulico e temperatura do óleo da transmissão. 

D) pressão do óleo hidráulico e pressão de óleo da transmissão. 

E) temperatura de óleo do motor e temperatura do óleo da transmissão. 

 

http://www.vias-seguras.com/documentacao/arquivos/denatran_manual_de_direcao_defensiva_maio_2005
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37. Hoje, o combustível mais comumente utilizado em motor de ciclo diesel ainda é o óleo diesel. A qualidade do óleo 

diesel é especificada em função de diversas características do combustível. As principais são: pureza, densidade, 

viscosidade, número de cetano e ponto de fulgor. Sobre isso, analise as afirmativas a seguir: 

 

I. A pureza é uma medida do teor de água e sedimentos presentes no óleo diesel. A presença desses contaminantes, em 

teor acima do permitido, causa desgaste excessivo do motor. 

II. A densidade é a relação entre massa e volume. Variações na densidade do óleo diesel têm influência na massa de 

combustível injetado, visto que a bomba injetora controla a injeção em função da variação do volume. 

III. A viscosidade é medida em função da resistência ao escoamento do óleo diesel em orifício padrão. A viscosidade 

tem influência na lubrificação da bomba e dos bicos injetores. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e III, apenas. D) II e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

38. O Sistema de alimentação dos motores de combustão é responsável por fornecer ar e combustível ao motor. Sobre 

isso, analise as afirmações a seguir: 

 

I. O circuito de ar tem como função conduzir o ar do meio ambiente até o interior dos cilindros e depois eliminar os 

resíduos da combustão. Nos motores de ciclo diesel, ele é composto basicamente das seguintes partes: pré-filtro, 

filtro de ar, coletor de admissão, coletor de descarga e abafador. 

II. O circuito de combustível tem como função conduzir o combustível desde o tanque de combustível até o interior 

dos cilindros. Nos motores de ciclo diesel, é constituído basicamente das seguintes partes: tanque de combustível, 

copo de sedimentação, bomba alimentadora, filtros de combustível, tubulações de baixa pressão, bomba injetora, 

tubulações de alta pressão, bicos injetores e tubulações de retorno. 

III. No circuito de combustível de um motor de ciclo diesel, o filtro de combustível está localizado antes da bomba 

alimentadora e tem a função de proteger o sistema de injeção contra as impurezas presentes no óleo diesel.  

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) II e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

39. Equipamento de Proteção Individual (EPI) é todo dispositivo ou produto, de uso individual, utilizado pelo 

trabalhador, destinado à proteção de riscos suscetíveis de ameaçar a segurança e a saúde no trabalho. Cabe ao 

empregado quanto aos EPI’s, 

 

I. utilizá-los apenas para a finalidade a que se destina. 

II. responsabilizar-se pela guarda e conservação. 

III. decidir quando e onde usar, dependendo da sua avaliação do risco.  

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) II e III, apenas. E) I, II e III. 

 

 

40. A operação de máquinas pesadas exige cuidados especiais devido aos riscos envolvidos. Sobre isso, analise as 

afirmações a seguir: 

 

I. As cargas movimentadas devem ser mantidas o mais próximo possível do chão, e o levantamento de pessoas só é 

permitido se autorizado pela chefia imediata. 

II. Quando o operador está movimentando uma carga, não deve permitir que pessoas passem debaixo dela ou ao redor 

da máquina em operação, e, se possível, a área deve ser isolada. 

III. Antes de iniciar o serviço com as máquinas, deve-se proceder a uma inspeção diária dos itens recomendados pelo 

fabricante, além de colocar os equipamentos de proteção individual (EPI’s) recomendados. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) II e III, apenas. E) I, II e III. 
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